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A haj (luk között.
in.

Most pedig jelen Írásnak vége követ­
kezik.

Hl mondom a Tóth András mester, szob­
rász barátom, fényképező gépjének a törté­
netét, helyesebben azt a történetet, mely a 
géphez fűződik.

Ez kedves eset.
Ma is kemény hajdú még az én ked­

ves öreg nagyatyám, a boldogult édes jó 
nnyám apja, nemzeles öreg Daróczy István 
nr. Pedig saiut zamatos magyar kifejezése 
szerint, már nyolczvan négyszer hullott le 
11 z ákaczfa levele, a mióta kedves ő kegyelme 
“ hajdú föld barázdáit és gyalogösvényeit 
taposgatja. És mostan mar a nyolczvan 
ötödik esztendőjében ballag nagyatyám, ki 
•na is hatalmas, szálas, szép öreg hajdú, ki­
nek hosszú, változatos életfolyása alatt már 
számos földi javakban volt része.

Kossuth-szobort alkotó Tóth András 
barátom most már több fényképfelvételt is 
készített az én kedves öreg nagyatyusomról, 
aki már hosszú ember öltő óta készülődik 
crrc « műveletre; de hát midőn még Dob

reczenbe be-bejárogatott, ekkor egyéb első 
dolgok miatt rendesen elmaradt a betétes a 
(iondy bátyánk jeles, az egész alföldön hires 
műtermébe.

De már ekkor kalapot teszek fel. 
mondotta nagy atyám, midőn András mester 
a gépjét „kész helyzetbe* állította. Ugyanis az 
öreg urak már fázlalják a fejőket, ezért nagy­
apám is rendesen házisipkát szokott viselni, 
noha ez szerinte is „németes viselet", ebe 
lyett tett a kedves őszfejére Kossuth kala­
pot és a pipája szárát is a fogai közé szó 
ritotlu kerülnek még azok is, azután a 
gép elé odaállott az öreg hajdú . . . Azok 
az ö okos, érdekes szemei kíváncsian és oly 
kedvesen csillogtak . . .

Azt mondom ón, hogy nagyon szép, 
nagyon kedves,nagyon sikerült lesz az ón öreg 
nagyatyámnak a képe.

A háta mögött, a fehér falon ott mu­
tatkozik majd az arany rámás, ódon inu 
zsikáló óra is, melynek a zenélő szerkezet- 
jót egy kóbor dcbrcczcni órás lopta el ja­
vítás ürügye alatt és melynek a művészi ■ 
kézzel festett czimképe az emberi élet vál 
tozásait mutatja a bölcsőtől a koporsóig.

Még az én kedves öreg hajdú nagy- 
atyámról is szólok. Volt olyan idő, midőn 
jéghegyek emelkedtek közlünk. Nagyatyáin 
szörnyen csekclylette, hogy alulírott askrib- 
lerségre adta a fejét. Mert hát mi az a 
skribler ? . . . Kemény fejébe nehezen vette 
ennek a szónak az értelmét, ennek u pálya­
futásnak a nemes hivatását a k- nzcrvatir 
öreg hajdú szánlóvctő.

És hogy ma már megért a kedves 
nagyatyus engem, hogy ma már ösmeri és 
méltányolja az én tollal folytatott küzdésem 
értékét magyar fajomért, sőt hogy helyesli 
is azokat, ez nekem a legbecsesebb, leg­
kedvesebb elösmerés és lelkesítő ludat, 
hogy csak tovább, tovább az utón . . . Hű­
ségemet, lángoló szét eleiemet, megalkuvást, 
gyáva, alacsony kétleiküsködóst nem is­
merő, az idegent megvető írásaimat, küz­
désemet megérti, sőt reménykedem, hogy 
olykor olykor követi is az én nemzetein, az 
ón fajtáin.

Az ón öreg, kemény hajdú uagyalyám 
már nyolczva »négyszer érte. meg az Akáca 
levél hullását, most már a felfogásaink kö­
zött emelkedett jéghegyek c olvadtak. Nem 
kicsinyli a „skriblert. “ Gyönyörködik a kiz-
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Levél Rosner Soma urnák.
I Munkácson)

„Az újonnan megválasztott főrabbi — mondja 
a kérelem — semmiféle iskolát sem végzett. Amaz 
állítás, bogy a nyitrai polgári iskolában magánúton 
vizsgálatot telt, nem lelel meg a valóságnak, hiszen 
lehetetlen, hogy csupán zsidóul beszélő ember ma- 
gyár iskolában vizsgát tehessen. Lett volna ideje az 
uj főrabbinak magyarul megtanulni, bis/, busz éve 
eszi a magyar föld kenyerét. Nem az időhiány aka­
dályozta őt a magyar nyelv tanulásában, hanem a 
lengyel zsidókban általánosságban meggyökeresedett 
ama fanatikus elv, hogy a magyar nyelv tudása, a 
magyar szó kiejtése bűn és pokolra kárhoztató do­
log. A most 28 éves fiatalembert 14 évvel ezelőtt, 
tehát 14 éves korában törvénytelenül összeadták 
egy oroszországi zsidó leánynyal. Ez is példaadó 
erkölcsösség a hívek részére.

Kegyelmességedhez fordulunk — folytatják u 
kérelmezők panaszkodásukat, — hogy mentse meg 
városunkat, megyénket a vallási vaksötétségtől. Az 
uj rabbi családját követve és tőle pártfogolva özön- 
lötte el megyénket a sok foglalkozás nélkül való 
lengyel /. idő. És ez nem ránk egyesekre jelent ve­
szélyt, hanem az országra nézve is; mert ez elem 
a szószékről hirdeti, hogy az iskolába járás az el­
kárhozással határos, valláserkölcsi alappal nem birö, 
visszataszító szokásaikat ráerőszakolják a kevésbbé 
fanatikusokra is és igy megakasztják a magyaroso­
dást és a haladást.

Megszentségtelcnitö előttük minden, a mi ma­
gyar, a mi nem fanatizmus, hanem fölvilágosuitság. 
k miatt lett jellegzetessé megyénkre, ltugy bitsor- 
sosaink nagy része a semmittevésből él. És e fog­
lalkozás nélkül valóságnak mi az eredménye ? Az, 
hogy a vagyon, az élet, az erkölcs itt mindig ve­
szélyben forog. Ezért itt aztán nagy a szegénység, 
rengeteg a bünügy, nagy a romlottság és a ko- 
rupezió.“

Ezen sorokul, kérelem alakjába 
foglalva, Rosner Soma munkácsi la­
kos irta alá és nyújtotta be 85 föl vi­
lágosodott magyar zsidótársával a 
vallás és közoktatásügyi és a belügymi­
niszter urakhoz ; mert a fanatikus 
lengyel zsidók oly főrabbit erőszakol­
tak a nyakukra, ki, noha már húsz év 
óta eszi a magyar főid kenyerét, máig 
sem érdemesítette a lentartó nemze­
tet annyira, hogy nyelvétmegtanulja.

Azért Rosner Soma és társai, 
munkácsi lakosok, kérelemmel, kül­
döttséggel tiltakoztak e választás elírni. 
Kérelmük jellemző a felvidéki állapo­
tokra és a határon túlról, a lengyel- 
földről, az oroszföl dröl betolakodott 
idegen zsidók elhatalmasodására, kik­
ről Rosner Somáék azt írják, hogy 
nemcsak rájok egyesekre jelentenek 
veszélyt, de a országra nézve is; mert 
a szószékről hirdetik, hogy az iskolába 
járás kárhozatos, valláserkölcsileg 
alaptalan, visszataszító szokásaikat 
reáeröszakolják a kevésbé fanatikusokra 
is, megakasztják a magyarosodást, a 
a haladást, szerintük a magyar nyelv 
tudása bűn és pokolra kárhoztató do­
log, megszentségtelenitö előttük min­
den, a mi magyar, a mi nem fanatiz­
mus, hanem fölvilágosuitság, nagy ré­
szük a semmittevésből él és mi ennek 
az eredménye? Az, hogy a vagyon, az 
élet, az erkölcs itt mindig veszélyben

forog. Ezért itt aztán nagy a szegény- 
ság, rengeteg a bünügy, nagy a rom­
lottság és a korupezió , . .

Midőn Rosner Soma és 85 műn' 
kácsi fevilágosodott magyar zsidó társa 
az egész országra nézve ily közvesze­
delemnek nyilvánítják, jelezik a fana­
tikus lengyel és orosz zsidó beö/önlést, 
meg kell döbbennünk. A szerencsétlen 
sorsú Egáltt és társait még vádolhatták 
elvakultsággal, de most magok a föl- 
vilagosodott magyar zsidók nyiladoz­
nak, állítanak ki bizonyítványt és 
vádleveleket az országos csapásról, a köz- 
veszélyes idegen elemekről, kiknek az 
országunkba való beözönlése még ma 
is folyamatban van. A kormányra tehát 
ütött a cselekvés végórája, megakadá­
lyozni a további beözöalést, szigorú 
felügyelet, ellenőrzés és különös sza­
bályok alá helyezni azon már betele­
pedett fanatikus idegen elemeket, 
melyek vakmerőét megakasztani a ma­
gyarosodást, a melyek előtt megszent­
ségtelenitö minden a mi magyar, ami 
nem fanatizmus, hanem fölvilágosuit­
ság, a kik semmittevésből élve okozói 
a legnagyobb romlottságnak és bűnök­
nek. Annyival inkább cselekedni kell, 
mert már nem egyedül a felvidéket 
lepték el ezek a veszedelmes elemek, 
hanem kezdetiek fészkelődül az alföldi 
magyar vármegyékben is, igy például 
magában Hajduinegyében is ösmeriink

a
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elyan elemeket, melyek ellenségei a 
■ agyarosodásnak és a fölvilágosodáS' 
mák, melyek senkitől ellen nem őrizett 
számtalan zugiskolában oltogutják a 
fejletlen telkekbe a fanatizmust, az ide 
jen lelküséget, az idegen nyelvű­
séget.

Ezeknek a tűrhetetlen állapotok­
nak már egyszer veget kell vetni.
Élödi. megbízhatatlan, idegen elemekre 
nincs szükségünk, de hogy a velünk 
együtt érző, a közös testvériséget hűsége­
sen fen tartó magyar zsidókatannál inkább 
megkell becsülnünk, minden erőnkből 
jyámolilannnk kell őszinte magyaroso­
dás i törekvéseikben, arra most újból | tésrendezest a X VIII. rangosztályoii óhajt­
ás egyenesen felhív bennünket Rosner;]» megkezdőn., még pedig agy, hogy az 
Somának és 85 felvilágosodotl mun-

\z is tudott dolog, hogy az általános 
fizetés-rendezés a még ez evben benyúj­
tandó törvény alapján 1903 évi január 1-án 
veszi kezdetét s esztendőkön által fokozatos 
fizetésjavitásban fog érvényesülni. — A 
törvény főintézkedése az volna, hogy a 
jelenlegi XI. fizetési osztályt 
megszüntetik, illetőleg csupán az 
a I 1 n mi tanítókra marad meg, a kik 
a törvény végrehajtásakor mind belekerül­
nek az 1000. 1200 és 1400 koronás foko­
zatokba.

A pénzügyminisztériumban fekvő ter­
vezet további részletei jobbadán ösmeret- 
len voltak. E z u k r ö I adunk most hirt ér 
fésülésünk me. bízható alapján.

A tervezet (mel azonban még válto­
zásukon mehet keresztül), az általános lize-

kácsi magyar zsidó társának a minisz­
terekhez benyújtott és nyomtatásban is 
megjelent kérelme.

A hit magyarság betűi ezek, a 
melyekért a magyarság hálával tartozik 
Rosner Somának és 85 társának, akik 
nyilatkoztak, mint férfiak, mint magya­
rok. Most már tehát a magas kormá­
nyon a cselekvés sora. Ezt várjuk 
Rosner Soma urat és társait 
magyar testvéri szeretettel kőszöntjül- 
Debrec,zenből.

Ifjabb Móricz Pál

I ezen osztályokba tartozó tisztviselők íizetós- 
rendezése fokozatosan 3 év a I a 11 
hajtatnék végre. Ez a barom esztendő vol­
na a fizetés-rendezés elsöeszakasza. Ezután, 
a bárom év leteltével következnek a Vil i.
rangosztáiyok lizetésének emelése, úgy hogy | |,jrósági tisztviselőkön kívül minden más 
az általános fzetes t i z esztendőül a t l j államhivatalnok oly sajnosai! nélkülöz, 
történnek meg. Az állam azonban nem zárkózható

ános egysze.
r ü s i t é s é t is kontemplálj*.

Éppen tegnap mondotta a Házba* 
Plósz Sándor igazságügyminiszter, hogy 
egyes bírósági állások számát más állások 
syámának lényegtelenebb emelésével egy. 
idejülng tetemesen apasztani fogja. Ez nem 
véletlenseg, nem elszigetelt jelenség, mert 
már minden miniszteri t á r c z a 
keretében folynak az egyszerű- 
s i t é s i tárgyalások, melyek végső 
eredménye SlálUOS állami tisztviselői állás 
fokozatos megszüntetése lesz. Az ekként
megtakarítandó fizetések összege aztán a ter­
vezet szerint a fizetésrendezés által okozan­
dó költségtöbblet részbeni fedezésére fog 
szolgálni.

Ennyi újságot mondhatunk ma a tiszt­
viselők fizetésének emeléséről.

Vajba még egy nem kevésbé örven­
detes hírrel is szolgálhatnánk ezúttal a 
tisztviselőknek, azzal, hogy anyagi állapo­
tukkal egyidejűleg erkölcsi helyzetük is ren- 
doztetni javulni fog. A szolgálati 
p r a g ni a tikara gondolunk, melyet a

Annyi már 
idei, tárgyalás

Mint már említettük, a XI. fizetési 
osztály az 1903. év kezdelevel csak a ta­
nítókra nézve maradna fönt, inig az állami 
tisztviselők, kik ez uj tervezet értelmében 

■ ■ I a Vili X. rangosztalyba kerülnek, 3 év 
k ! alatt illetve 1903 év jnnu.tr elsejétől az uj 

fizetési osztálynak harmadik fokozataim 
előlépnek, míg az első két fokozat a kor­
mány belátása szerint a következő bét ev 
alatt osztat!k be. A VII —I. rángó ztályon 
keresztül pedig ugyanez 1913-re valósul 
meg, ekkorra lehál az általános fizelesren- 
dezés az egész vonalon megtörténik.

Természetes dolog, hogy ezen fizetés- 
rendezési tervezet keresztülvitele igen jelen 
tékeny költségtöbbletet fog eredményezni. A 
kormány, minthogy most mar a legkomo- 

köztudomású dolog, hogy I lyahban meg akarja valósítani e tervezetet, 
alatt levő állami költség-1 gondoskodni fog arról, ogy az

el ezen etikai szükség betöltésétől sem, 
mert lm rendezi is az anyagi állapoto­
kat, a inig az erkölcsi helyzeten nem 
javít a szolgáién szabályzat megadásával, 
akárhogy forgassák is a dolgot,nem tiszt- 
visel ő i. liánom csak fehér r a b s z ol- 
g á i lesznek.

Az állami tisztviselők fize­
tésén éli rendezése.
(A „Ik'brpczcn“ értesülései.)

Rákosi Viktor parlamenti 
beszéde.

fizetés rendezésének j költségé rendkívüli
millió koronát ira-iis biztosilsanak. Épen azért az a minisz

dap
az
vetés a tisztviselők
megkezdésére barom millió Koronát int-; m uiziusnsnuun. npen nten »/- « «niin>■ , 
nyoz ebi s hogy a kormány czulja az, hogy ] tortanács szándéka, hogy az állami adóssá- * 
ez ‘a összeg keretében a jelenlegi XI. rang 
osztályban levő, a legkisebb fizetésű tiszt­
viselők anyagi helyzeten könnyítsen, az elő­
irányzati összegnek s z e m é I y i p ó t- 
I é k ez mén f évi juiius l-ével történendő 
fölosztasa áltál.

(A honvédelmi tárczánál.)
Toie'on iudósilós után már öamertettük 

; Rákosi Viktornak, a hajdú nánási választó 
átmeneti kerület kiváló képviselőjének legújabb pár-

igen y bevételevei ! Ijunenli szereplését.Nagy hatást keltve bírál 
és figurázta ki a közösügyes politika légvá-

gok konverziójánál elért hatmillió korona rail, melyekre a magyarság is száz milliókat 
megtakarítást is a tisztviselői fizetések ren áldoz a hadügy és külügy hamis ezégére 
íezésére fordítja De meg igy is nagy gon- |aiatli melyei magok részére foglaltak a nem 
dot okoz a kormánynak, a mai fölfokozott I a ira okos mint .hunezfut* németek. Ra- 
kiadási tételek mellett az állandó fedezet |„morkák 
biztosítása. A tervezet j özönével borította el nagyképüsködö kül­

politikánkat. Azokat a milliókat reklamált*,

déseiinbon, az. Írásaimban, mert a magyar 
»ágtól duzzad az. Es hogy ez igy van, arra 
én büszke vagyok, ez nekem jól esik és 
minden egyéb elosmerésnel becsesebb, ked­
vesebb. Olyannak tetszik, mint hófehér mé­
zes ákáczvirág a tövisek között.

Meg egy öreg rozsdásodott „gyertya 
képpontéról‘‘ is szól ejtek.

Ezt az ollóságli, öblösfej ti, harapós 
nyelvű eszközt ti már aligha ösmeritek 
fiatalabb olvasóim ? Pedig valaha nevezetes 
szerepet játszott az. összejöveteleknél. A 
faggyugyertya hamvát, akkor még a faggyú ■ 
gyertya is fényűzés volt, azzal koppántgatták 
le ... A házigazda, a pirosgozsgás gazd 
asszony, vagy a hamvas arczu leány.

Némi kellemetlen szaggal járt ez a 
koppintás. De a jó illatú magyar dohány 
füstje, akkor még abba se ütötte bele az 
orrát a spenót-huszár finácz, és az almá­
rium tetejéről mosolygó piros almák illa: a 
elnyomták a perzselt kanóczszagot ... Az 
öreg diófa asztalok mellett az ágyas bortól 
kipirult arczu hajdúk vignn koczintottak és 
hangollak régi-régi nótát . . .

A hamvától szabadított faggyugyertya 
világa szelíd derül vetett a nyílt hajdú ar g

! amiket nagyhatalmi légvárainkba ölünk.
Pedig csak kibiczck vagyunk

ezokra.
A fehér boglya kemencze olyan volt, 

mint ogy oltár . . . A gyufával i spóroltak 
akkor még. A fidibuszt használták a pipa, a 
szivar gyújtásra. Ama bizonyos nevezetű 
Sáji zsidó mesteri leg hajtogatta a karcsú 
fidibuszt az újságból vagy a fehér papi­
rosból.

Ámde ma már u fidibusz sem divatos, j 
a nánási zsidók rég a temető árkába temet-' 
téka „trefnyi'öl“ sem undorodó Sájit is ... |

Az öreg rozsdás gyertyakoppantot must 
találtam meg nagyatyamnál, régi lomok 
között. Zsebembe tettem. Megfogom becsülni. 
Másnak csak rozsdás, érthetetlen ócska vas 
ez, do nekem ragyogó arany. — Aranyos 
emléke a letűnt jobb, kedvesebb, őszintébb 
aranytiszta magyar időknek . . .

Minek is folytassam tovább nz Írást ? 
Most már csak a könyök következnének.

mondotta hármas-szövetségben, akár

Szabad Haján

csak (íoluchovszky Agenor külügyminiszter 
ur a Jockey-klubban.

Percekig tartó — és a kormánypart- 
; ról legjobban harsogó derültség igazolta, 
hogy - fajdalom — mennyire találó a ki­
tűnő humorista hasonlata. Széli Kálmán ina 
látott rajta a legjobban

Münnich Aurélhoz is volt egy jb'z® 
megjegyzése :

— Pulszky Ágoston halála óta o » 
legkiválóbb!) katonai szaktekintélye a dele- 
gácziónak : gárda, amely soha meg nem hal, 
de mindig megadja magát.

Münniczh Aurél nem is késett kijelen 
leni, hogy ö bizony minden kormányban 
megbízik, még ha a függetlenségiek korái 
nének is a bársonyszékekbe. Hát ezt el 11 
lehet neki hinni.

E nügy hatású, zajos tetszést aratott
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parlamenti beszédei most 
ken is közölhetjük.

már részleteset)

BákoSÍ Viktor : Gratulál a honvédelmi 
miniszternek, hogy a maródi állományból 
eoinbuttans állapotba lépett. Fejérváry be­
tegsége idején még a kormánypárti lapok 
is azt írták, hogy a honvédelmi miniszter 
kál’ Istennek, a javulás utján van. (Zajos 
derültség.) Fájdalom, ezt nem igen bizo- 
■yitja a tárgyalás alatt levő költségvetési 
javaslat.

A honvédelmi miniszter urat két szem­
pontból lehet megbírálni, és valamelyik 
szempontból minden lettet okvetlenül he­
lyeselni lehet • egy osztrák szempontból és 
egy magyar szempontból. (Élénk derültség.) 
tn azt hiszem, hogy ö egy meghasonlott 
lélek, mert ő benne a honvédelmi miniszter 
a hadseregben uralkodó szubordináczió sze­
rint folyton haptakban áll a táborszernagy 
előtt. És a mikor a honvédelmi miniszter 
szeretne valamit tenni, a táborszernagy ur 
egyszerűen lefújja, (ügy van 1) Az a legfel­
sőbb kézirat, a mely a múltkor megjelent 
— igaz, hogy nem a hivatalos lap elején, 
hanem a meteorologiu rovatban jelent meg, 
talán azért, mert mint egy menykűcsapás 
halott az alkotmányos érzelmű emberekre 
(Derültség) — az is a táborszernagy úrhoz 
szólott.

A honvédelmi miniszter ur és tábor­
szernagy ur feladata volna odafenn a leg. 
felsőbb köröknek megmagyarázni azt, hogy 
a dinasztia nem lehet nemet császári (ügy 
van I ügy van ! a széisőbaloldalon), mert 
azt u Hohenzollerek mar lefoglallak (ügy 
tun! a széisőbaloldalon); nem lehet szláv 
•sászart, mert azt lefoglalták már a Roma 
iiowok. Mi következik ebből ? Az, hogy 
arra az egyetlen nemzetre keli buziroznia a 
hatalmát (ügy van ! ügy van ! a szélsőbal 
oldalon), a mely sem nem 
nem szláv és ez csak

mit csinált a delegáczió ‘25 óv alatt, nem 
ellet niznunk az illető elnökök bölcsessége 

ben, akik ezen kijelentéseket tették, (ügy 
van . ügy van ! u széisőbaloldalon !) Nem 
csudában, hogy aztán az iiyen delegaczióral 
a közösmmiszterok azt teszik

hogy ez a 
mint mikor

germán, sem 
a magyar lehet, (ügy 

van !) Az egy világtörténet! kuriózum, ami 
nálunk történik, hogy egy nemzet egy di- 
íasztiu kedvéért németül tanuljon, ahelyett, jSPI" 'tí!lz belőle 
hogy a dinasztia tanulna meg a nemzet “ 
kedveert magyarul. (Élénk helyeslés es tét 
szés a széisőbaloldalon.)

Ausztriában 30 ev alatt olyan viszo 
■yok lesznek, hogy a szorosan vett nómu- 
leken kivül senki németül tudni nem fog, 
sem u csehek, sem az olaszok, sem a szlo-1 
vének, sem a lengyelek, a magyar nyelvű ! 
hadsereg ellen azonban nemzetiségi szem- 
pontból sem fog kifogást tenni. É< még egy I 
súlyosabb kérdés van itt. Furepu összes 
illa ma it kikezdte mar a szoczializmus, de 
»ein boldogul tudtommal egyik hadsereg 
hen sem, mert a szoczializmussul szemben 
■i'tden országban a nemzeti e-zmet állítják 
föl. Mmálunk azonban kibontották a feketc- 
sá'ga zászlót, megszólal ■; Gotterhalte es a 
magyar úgy áll olt, mintha gaudiumi iga 
»Iáit hajtanák. Ily körülmények közölt lehet
• csudami. lm a iieinzotiségébeu nemcsak 
megtagadott, de vérig sértett magyar a I 
»omzolkö/.i szoczializmus martaléka lesz. I 
(Úgy van! ügy van! a széisőbaloldalon.)

Hadseregünkért, mely a int zászlónkat,
* ln' királyunkat, hazánkat és nyelvünket 
védelmezi minden áldozatra készek vagyunk,

id"gen hadseregre egy krajczárt sein 
»dhatunk (Élénk helyeslés a szélsőbalul- 
halon.)

Az ország legfőbb katonai érdekei a 
•elegácziókra vannak bízva. Én nem akarok 
■Horjeszkedni arra, hogy a delegáczió 35 
esztendő alatt hogyan teljesítette kötclessé- 
*é<, az bizonyos, hogy magasabb komikum 
hálásával hat.

Kraizaay Ferencz: Automata parla­
ment.

Rákosi Viktor : És ha megnézzük, hogy

---- »mi nekik
tetszik. Mert u delegacziókban csupa három 
kapnulácziót kiszolgált profosszionátus ma- 
melukok ülnek, akikről a régebbi években 
találóan megjegyezte egyik képviselőtársam, 

delegáczióbeli ellenzék olyan, 
a hadgyakorlatok alkaltnava), 

kiosztoguljak a fehér szalagokat a katonák­
nak, hogy te most mint ellenség fogsz mer- 

és lövöldözni fogsz, de üres patronnal, 
(ülénk derültség). Fulszky Ágoston halála 
után a delegáczióuak legnagyobb katonai 
tekintélye t. barátom Miinnich Aurél, akit 
ilyen minőségben többizben aposztrófáltam 
és a ki szerintem mint katona egy megfor­
dított gardához hasonlít, a in oly sohasem hal 
meg, de mindig megadja magát u kormány 
nak. (Élénk derültség es tetszés a szélső - 
baloldalon.)

Arról nem akarok beszélni, hogy pl. 
a tengerészeti albizottság micsoda svajezi 
admirálisokból (áll. (Élénk derültség.) A leg 
nagyobb tengerész közöttük az én t. bará­
tom, Rosenberg Gyula, akinek tengerészeti 
hírnevet a Kárpátoktól az Adriáig dicsérik. 
(Klónk derültség.) Aki latja azt a sietséget 
c' a kormánynak azt az intenzív lám ogat a 
sál, amelyben Rosenberg Gyula ur az abrud 
bányai választáson minden irtás kandidátust 
megelőzőleg részesült, az okvetlenül azt az 
impressziót nyerte, hogy reit ntő szüksége 
volt a delegáczióuak reá, nehogy a tenge­
részeti ügy“k csonkán maradjanak (Élénk 
derültség). Megtörtént az, hogy a delegáczió 
megkérdezése es tudta nélkül elköltuttekk 
125 milliót hadihajókra.

Széli Kálmán miniszterelnök : Ezt nem 
tették !

Rákosi Viktor : 15 hadihajót adnak ne-' 
künk, ez kerül 125 millióba.

Széli Kálmán miniszterelnök : Égy szó I 
(Felkiáltások a szelsöoal-I 

oldalon : Bar ne volna igaz!)
Rákosi Viktor Én azonban fentartom 

állításomat, inig be nem bizonyítják, hogy 
nincsen úgy !

Széli Kálmán miniszterelnök : A jövő 
héten itt lesznek a számadások !

Pichler Győző : Én már láttam is a hu 
jókat! (Zajos derültség.)

Rákosi Viktor: Hat minek nekünk ez 
a 15 hajó, a melv látszólag nincsen meg ? 
Kinek a kedvéért ? Kína kedvéért? Azért az 
egy négyszögkiloiuéternyi területért, amit mi 
Kinából efoglaltunk, s aminek egyéb czeíja 
nincs, nem I hét, minthogy onnan ezopfokut 
importáljanak Ausztriába ? (Hosszas, élénk 
derültség, éljenzés és tetszésnyilatkozatok a 
széisőbaloldalon.) Ez az üzlet nem fog si­
kerülni. (Igaz ! ügy van ! a széisőbaloldalon.) 
Vagy talán a hármas-szövetség kedveert 
tesszük meg? Na, a hármas-szövetségben a 
mi szerepünk azt a benyomást teszi ream, 
mintha szegény ember úri társaságba kéve 
redik és kénytelen erején felül költekezni, 
ügy költekezünk mi a hármas-szövetségre. 
Folytonosan zsaroljuk népünket, amikor sa­
ját nzéljainkra nincs pénzünk. (Igaz ! ügy 
van 1 a széisőbaloldalon.) csuk azért, hogy 
Németországgal lépést tarthassunk. Olasz­
ország tönkrement bele, mi is tönkre fogunk 
menni bele. (Igaz ! ügy van ! a szélsőbalon.)
Mi gondoskodunk Németország biztonságáról 
és Németország az ő zseniális császárjával 
az élén ipara és kereskedelme szamára meg­
hódítja az egész világot. (Igaz ! ügy van 1 
a bai- és széisőbaloldalon.) És ezt nekünk 
köszönheti a német politika. És mi a hála, 
amelyet ezért aratunk ? Nézzük a vámtarifa 
esetét. Szép hálával fizet. Nézzük pl. azt,

hogy az Alldeutscher Verbund agiláeziója 
már u mi nemetemket megmóteh ezi. Meg­
mételyez azokat a délvidéki svábokat, 
amelyekről Szivük Imre t. képviselőtársam 
bőszeit, akik pedig 1848 ban velüuk küz­
dőitek a magyar függetlenségért, a nem­
zet szabadsagáért. Tessék megnézni, milyen 
aknamunkát folytatnak ellenünk. Nem privát 
emberek csináljak. A liessoudarmstadti nagy- 
herczegség kormánya az idén márczius 8 áá 
az Alldeutscher Verbimdnuk a Schulvere- 
innak megjelölte, hogy a fenyegetett német- 
sés védőimére Ausztriában és Magyarorszá­
gon kot évre 200.000 márkát szavazott 
meg. A kormány tette ezt nem egyes em­
berek.

Lertx Károly : Meglett czáfolva !
Rákosi Viktor : Csak szóvá lehet tenni, 

hogy szabad é az ilyesmi ?
Lurtz Karoly : Meglett czafolva !
Rákosi Viktor : Nem igaz, nein lett 

megczatolva. Ily esetben bizony szintén ér­
vényesíthetne befolyását a t. honvédelmi 
miniszter u , aki, mikor a hármas szövet­
ségről, annak felújításáról, megkötéséről van 
szó, bizonyára mint táborszernagy bevona- 
tik a tanácsba a katonai tervek megállapí­
tása vegeit. Megmondhatná Németországnak 
azt, hogy csak addig vagyunk megbízhat* 
szövetségesei Németországnak, a inig a hege­
mónia magyar kézben van. (Igaz ! ügy van 1 
van ! a széisőbaloldalon.)

Nem akarok hosszasabban kiterjesz­
kedni, (Halljuk ! Halljuk I de egypár adattal 
akarom illusztrálni azt, hogy mi a honvéd­
ségünkre sokkal többet költünk, mint az 
oszt'ákok az ö Jüandwehrükre. (Mozgás.) A 
közös hadseregre is sokat költü. k. Jé ma­
gyar városokban, Uobreczenhen, Hajdube 
szörmeuyben megépítik a kaszárnyát a vá­
rosok költségén, es akkor, ha megépült, az 
első, ami szoinbeötlik, a német l'eliras a 
kaszárnyán. Még azt sem teszik, hogy ma­
gyar feliratot alkalmazzanak.

Nessi Fal : Hát ez non) szégyen-gvalá- 
zat ? (Mozgás.)

Rákosi Viktor: Mi vérben is nagvobk 
I áldozatot hozunk, mint kötelezve volnánk, 
mert nekünk 34 százalékkal kellene reszt 
venni a közös védelemben, a kvóta arányá­
ban, ahelyett 45°/o al van képviselve Magyar- 
ország lakossága a közös hadseregben. A 
tisztikarnak azonban csak a ti százaléka 
magyar Az is óriási ^vesztesége az ország­
nak, hogy az ipari megrendeléseknél Auszt­
ria van előnyben. A honvédség budgetjét 
nem szavazom meg. Agyatlan, de zenekaros 
honvédségnek nem szavazom meg a hed- 
getet, mert akármilyen szépen játszanak is 
ezek a zenekarok, mégis csak azt jalszák a 
magyarnak, hogy nesze semmi fogd meg 
jól. Csatlakozom pártom határozati javasla­
tához és a honvédelmi budgetet nem foga­
dom el. (Viharos éljenzés es taps a sr.élsé 
baloldalon Szónokot számosán iidvözlik.)

Miinnich Aurel: Személyes kérdésébe« 
szólva kijelenti, hogy ó is élvezettel hallga- 
ta Rákosi szellemes, humoros beszédét és 
köszöni neki, hogy róla is megemlékezett. 
Igazat ad Rákosinak : ö mindig megadja 
magát, ha az meggyőződésnek megfelel, 
(Gúnyos derültség halról), mert meg vsa 
győződve a kormány hazafiaságáról s annak 
irányában bizalommal viseltetik. Ue ne* 
ezt akarta mondani, mert ezt odaát is alig­
hanem tudták . . .

PSPP Zoltán : Hogyne tudtuk volna !
Miinnich Aurél : Tóth János, Nessi 

Fái, Rákosi beszédével foglalkozik. Tagadja 
azt az állításukat, hogy a honvédség nem 
volna magyar. A honvédség szervezetét es 
fejlődését ismerteti. A honvédség nem tar­
lóké a hadseregnek — és wz Kubik Belá­
tlak szól . . .

Knbik Béla : Nem mi találtuk ki. oM
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miniszterrro talál-mutat)

honvédség

(a honvédelmi 
ták ki.

Münnich Aurél : . . . U 
egyik reszo a hadseregnek, nem kiegészítő 
része. Nem szabad hálátlanoknak lennünk 
azzal az emberrel szemben, aki a honvéd­
séget megteremtette.

Kubik He la : Megadjuk neki a nyug­
diját. . ,Hünnich Aurél : Az ö pártja mindig 
eeg fogja védeni a honvédséget az ellen­
zék támadásaival szemben. A költségvetést 
elfogadja.

Rákosi Viktor : M Unni eh reflektált az 
6 egyik megjegyzésére, most ö viszont erre 
a reflexióra válaszolva, bizonyítékot hoz a 
Ház ele, hogy Münnich mindig olyan gár­
dista volt, aki inog nem balt, de megadta 
magul. Münnich 1889 január 10-én a véd­
erővita alkalmakor felszólalva, ilyen kijelen­
tést lett (olvassa) : Nem hinném, hogy a 
kormány a tönk szélére akarna juttatni az 
országot. Én bízom a kormányban, sőt bí­
zom a jövendő kormányokban is (Viharos 
derültség.) ... es Ballag! Géza ur csodál­
kozik azon, hogy miért ezitalok ilyet.

Ballagi Géza : Nem csodálom Münnich 
kijelentését, nagyon természetesnek tanálom

lödés és hazafias eszmények megvaló­
sításában, ápolásábanjelsö helyen mű­
ködik ez az egyesület, a melynek teg 
nap délután megtartott választmányi 
ülése több fontos és érdekes határo­
zatot hozott. Jól esik felemlíteni, hogy 
a megcsontosodott mamelukságáról ne­
vezetes him és emlékű, egyébként 
tiszteletre méltó tudós Géressy Kálmán, 
ki egyszersmind a körnek is elnöke, 
maga járt elöl a. legszebb, leguazalia- 
sabb indítványokkal. Mi e eiv érdekes 
gyűlésnek a lefolyását és fontosabb 
határozatait röviden a következőkben 
ösmertetjü k.

*

A Csokonai kör választmánya fontos 
ülést tartott tegnap délután 5 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében. Az ülésen Géresi 
Kálmán tanker, főigazgató elnökölt, u vá 
lasztmányi tagok szép számmal jelentek meg, 
csak az ülések legbuzgóbb látogatóját, Kom 
lóssy Arthur aleluököt tartotta távol a saj­
nos betegség.

A választmány először is elősmeréssel 
. . . Hisz ez a kormány ugyanazon az ala- I ös helyesléssel vette tudomásul, hogy aZ 
pon áh . . . j elnökség üdvölö iratot intéz ott Jókaihoz a

Munich Aurél: Ismét abban a kellő- j nagy költőnknek képviselőházi meghur- 
ines hdyzoib n van, hogy igazat adhat j cz0|'t it-tsa utam Jókainak rendkívül szép 
Rákosinak. A véderővitákon tett kijelenté- j köszönő válaszát a kör az ereklyetárában 
set ina is állja. ; fogj a megőrizni.

mi jövüuk a

Hisz ott vagyunk

van győződve 
hazafias fog

Rákosi Viktor : Hát ha
kormányra V

Papp Zoltán : Mindegy az nekik, csak 
kormány iegyen 1

Münnich Aurél : Nem kézzel kormány 
amely szántszándékkal a tönk szélére akarná 
futtatni az országot 

Posgay Mikló:
már I

Münnich Aurel
arrél. hogy a kormány inindi 
lenni . . .

Molnár János : tiánify is az volt ? 
Münnich Aurél : . . önökben éppen j 

ugv meg logok bízni, (Zajos derültség bal- \ 
ról.) mert tudom, iiogy nem fogják eladni 
a hazát.

Posgay Miklós : Nekünk már nem lesz 
mit eladnunk !

Elnök ö perez színétét ad.
8-'tinót után.
Fejórváry Géza táborszernagy ur pro 

balkozoit meg a szellemeskedéssel és a 
mennyire s került a czéljut elérnie Rákosi 
Viktornak, annyira nem sikerült az a hon- 
védelmi miniszternek, akinek egyebb ainbi- 
cziói is lehetnének, mint többe kevósbbé | 
.izctknül. helylyol-kezzol mc 
ízléstelenül mulattatni a kormánypártot. 
Avagy talán a maga kegyelmes személyével 
akarja kárpótolni párthívei! — Sipuluszért ?

A szabadságszobor feláiíitása alkalmá­
val az Emlékkertnen nagyobb szabású átala­
kítások váltak szükségessé, valamint elke­
rülhetetlennek mutatkozik a Csokouai-szo- 
bornak és rácsozatának“ repoválása. Ezt 
a több száz koronára menő költséget a 
Csokonai kor készséggel fedezi, de arra, 
hogy a felállítandó szabadságszobornak a 
vasrácsozatát is a magáéból készíttesse el, 
a kör kevésnek tartja a maga anyagi ere­
jűt, éppen azért a szahadságszobor bizott­
ságának a választmány azt ajánlja, hogy a 
vas rácsozat költségére varostól kérjen fe­
dezetet, annyival inkább, mert a szabad- 

! ságszobrot tulajdonképp a város allitja fel 
a város közönségének. Az emlékkertben 
szükségesnek mutatkozó uj kutat is a vá­
rosnak kellene megfuratiii, már csak azért 
is, mert a városnak ugyanis szándéka több 
jóvizü kutat csináltatni. A szabadságszobor 
felirata került aztán szóba és keltett 
élénk vitát A választmány tagjai közzül 
többen, igy dr. Nagy Zsigmond, S. Szabó 

I József, nagyon elinosódottnak tartják 
azt a feliratot, me yben a szabadságszo­
bor bizottsága megállapodott : a felszóla-

na?z hírek.

<tik

. , I luk, köztük Géresi elnök is hangsúlyozták, 
« felirat ne csak «Italában dicsőítse a 

szabadságot, hanem vonatkozzék a magyar 
nemzeti szabadságra, sőt az 1848—49 évi 
szabadságharezra is. — A választmány te­
hát sürgősen felfogja kérni a szabadság­
szobor bizottságát, hogy a tervezett feli­
ratot megfelelőbbel cserélje föl.

A választmány Goresi Kálmán elnök 
előterjesztésére elhatározta, hogy a kör 
progjammjához híven még ez év folyamán 
emléktáblát állíttat fel, még pedig a Komá­
romi- házra, melyben a szatmári béke pont­
jait vitatták meg. A szükséges munkálatok 
végrcha tusára egy bizottság küldetett ki. 
melynek tagjai Géresi Kálmán elnök, Kom 
lóssy Artúr ulelnük, Kardos Albert titkár és 
Zoliul Lajos választ, lag.

K kérdéssel kapcsolatban kifejezésre 
jutott a választmánynak az az egyhangú 
óhajt sh, hogy Dcbreczenben első sorban az 
1848-49 országgyűlés színhelyét az oratóriu­
mot kellene emléktáblával megjelölni, a 

Csokonai kör. A nemzeti müve-1 választmány csak sajnálhatja, hogy ez az

Istentiszteletek
Az ov. ref. templomi szolgálatok jövő 

vasárnapi (május j-iki sorrendje a következő: 
Nagytemplomban Kovács János isk. felügye­
lő lelkész Kiste inptomban Dicsöfi József 
lelkész. Ujtemplomban Mitrovics Gyula lel­
kész. Ispotályteinplombán Szabó Bertalan s 
lelkész. Csapókertben : Szabó Zoltán thoc- 
logus.

Munkálkodik a Csokonai kör.
Dicséretesen, hazafiasai!munkálko

*

egyszer már megindított terv a mngvalósulái 
fele utján fennakadt és pedig mint Nim» 
Zsigmond kifejezte, a mélyen lisztéit egyhaj 
kerületnek a sárga fekete láza miatt, Mcrt 
ott aludt el az ügy, melynek a feleleveníté­
sét most elösmerést érdemlőleg éppen Gé­
resi Kálmán vetette föl. A Komáromi-ház 
emléktáblájának a kérdésével kapcsolatban 
megemlítjük, hogy ez emléktáblát még az 
őszre hazafias ünnepségek mellett készül 
leleplezni a kör. Az üreg ház történetéről 
mely a Rákóczt-féle nemzeti szabadságharcz 
nagy tragédiájának utolsó részében játszik le 
Géressi Kálmán mond emlékbeszédet, i 
ház történetónak a megírásával pedig Zoltai 
Lajost bízták meg, a ki már 300 évre visz- 
szamenöleg kutatta ki az ódon Komávomy- 
ház gazdáit és eseményeit.

A választmány rendbe fogja hozatni 
Csokonai síremlékét és egyúttal lefényképez- 
teti, hogy aztán a ónykép levelező lapokra 
kerüljön és igy is terjedjen u Csokonai- 
kuli usz.

Az elnök jelentette, hogy a városi ta­
nácshoz beadandó emlékirat, melyben a 
Csokonai szülőházát kéri a kör maga állandó 
otthonául, már elkészült, a választmány he­
lyesléssel fogadta, valamint tudomásul vette 
a titkárnak folyó ügyökre vonatkozó több­
rendbeli jelentését. Az tilos esti 7 órakor 
ért véget. A Csokonaí-kör rendes közgyű­
léséről semmi szó sem esett.

A debreczeni ev ref. egyház
gazdasági bizottsága 1902. év Május hú 2-ua 
délután 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Rigó Ferencz nagy beteg.
Részvéttel értesülünk, hogy az 

országos Kossuth-párt egyik régi érde­
mes tagja, Rigó Ferencz) a bihari ke­
rület népszerű országgyűlési képvise­
lője súlyos betegen fekszik nyüvedi 
kastélyában. A népszerű képviselőt, a 
ki egvidöben Debreczenben is lakott 
és tevékeny szerepet vitt a helyi párt 
életében is, szivbántahnak gyötrik. Az 
orvosok szerint állapota aggasztó. Mi 
mielőbbi javulást kívánunk a népszerű 
képviselőnek, a ki a debreczeni függet­
len polgárság nagyrabecsülését is rég 
kiérdemelte.

Konyán Sóstó fürdő megnyitása.
Debreczenhez csak közel, a szomszéd­

ban a kedves fekvésű, kitűnő gyógyvizű ko­
nyán Só "to fürdő, melynek hoyy idáig 
országos hire és látogatottsága nem volt, 
ezt ósdi állapotú okozta ; mert arannyal fe­
lérő a gyógyvize. Debreczenek es a vidéké­
nek eddig is kedves kiránduló helye és 
gyógyfürdője volt a konyari sóstó fürdő, a 
mely. hiszszük, hogy most még nagyobb 
virágzásnak indul és az ország minden ré­
széből látogatni fogják azt. Ugyanis a ko­
nyán sóstó fürdőt az idén uj tulajdonosok 
vették meg és azt a legmodernebbül beren­
dezve már ez évi május 4-én nyitják meg. 
Gondoskodva van a fürdőben a legnagyobb 
kényelemről és legolcsóbb árukról. Minden, 
mi csak egy jól berendezett fürdőhelyen 
szokott lenni, a konyári sóstón a legjobban 
elláttatott és nincs szükség arra, bog' * 
sóstófürdők használatára utasított bnl°k'e 
messze menő vagy piano külföldi fürdőké 
igénybe vegyenek. Felvilágosítással szívesen 
szolgál a konyári sóstó fürdő igazgatósaga 
u. p. Hosszu-Pályi és Dr. Móricz Ernő |>° 
csaj! tb. járásorvos.
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Betörés a főtéren irtnuxnl . ... .
s közbiztonsági Ili«,,„tok,, j helyön festmények* bontako^’1!*™!°'''*

sssrJis « süt«A Ä íu
a főtéren, a Stonczinger-féle házban elkö-' 8yobb meglepetésükre tiszta, mii 
vettek. (Ismeretlen tettes feltört« »= ti,,,, kivitelű olaifestésii szent , Anni- „

.. »—---- viKO- ' 1 ■ , . .. " -------------- művészi
vettek. (Ismeretlen tettes feltörte és kira- Klv,telu olajfestésű szent képek voltak 
holta özvegy Bauer Józsefnó pálinkaméré-1 láthatók. Egyik kép a Goleothát Ábrá­
sét. A tettes az udvar telöl hatolt be az! zolia Krisztust L-nt i* ,„A üzletbe és 150 korona készpénzt s egy ér e^v í-nnnr!ö , liltorral- ,meIIette 
tékes arany nyaklánczot lopott el. A ren- " orsó amint egy angyal feléje 
dőrségi vizsgálat annyi állapított meg, hogy 'Gl)ul> mentek képeit, majd a templom 
a tettes kapuzárás előtt az udvarban hu- belsc.íét találták lefestve amint a szószé- 
zódott meg. ügy este 11 óra felé egy ken egy pap prédikál. A falfestmények 
konyvkotosegéd tért haza, észre is vett egy még most is teljesen ép állapotban 
idegen emberi, kerdore vonta, ki azt fe- J -puiuanlelte, hogy a pálinkarnérésböl jött ki, de hnfn A-^ .11!'!ílen a ak tisztáig kive-
inire visszatért, be volt zárva a kapu és a 'et0‘ Az enekes leletről értesítették
pálinkamérés is. A köuyvkötösegéd ki is az országos műemlékeket fentartő bi- 
akartu engedni, de ö azt mondotta, meg- zottságot, melynek megbízásából Gró
huzódtk itt a félszer alatt reggelig. Éjfélkor Antal járt a helyszínén, ki meevizs-
fXz g&lr,a k6Pek^et 0,1:1 "Vn^otCbogy
............. • ■ - 4 a festmények < —800 év előtti időbőltulajdonítva, unnak, lefeküdt. Reggel vette 
észre a tulajdonos a betörést. A gyanú 
Hímemé volt hetesére Szilágyi Imrére irá­
nyul, kinek kézrekeritésére a rendőrség meg­
tette az intézkedéseket.

Csiky Lajos a „dórok1 földjén
Szoboszló földjét szokták „dórók földjének 

nevezni egyesek. Mint egyik helyi lap Írja, Csiky 
bajos theologiai dékán szombatra idokószíil ki. Fel­
olvas a hajdúknak, a kik nehezen várják ezt az ______
érdekes estet ; mert reménykednek, hogy a tudós dolog, TlOgy a református templomot

!SZCIlt festm6n?ek fo8iák ékesíteni.
^eíŐkLh^rk* ncm f,,3nak ezen: SzerkesM változás az „Egyetértés' „cl.

... I Ez a lepedő nagy régi magyar újság,
äavenaz a nagyerdőn. mely korábban a Kossuth-párt lapja volt,

Németh András és társa a „Bika“ s a ; ujubb szerkesztőváltozással kedveskedik olva­
dj sóinak. Az egykori kormánypárti „Magyar

származnak, abból az időből mikor 
a templom még a katholikus hívők 
imaháza volt s a falfestések eredeti 
olasz mesterművek. A festményekét 
most lerazolják, hogy bemutassák 
az országos műemlékeket fentartő bi­
zottságnak. A műemlékeket fenntartó 
bizottság a festményeket fen tartja s 
igy megtörténik most már az a fura

kívül nehéz volta miatt ti heti kincs mun­
kába korait, inig a merész czethal vadáizok- 
nak sikerüli u hatalmas czethalat, sérüdés 
nélkül a fedélzetre hozni. Továbbá 12 hétbe 
került inig sikerült az állatot kikészíteni, hogy 
szállítható legyen. Friedrich praeparator 
úgy járt el, hogy olébb a könnyen rothadás­
nak indulható hús és szalonna tömegeket 
távolította el és a csontvaron kívül csakis 
a 2 hüvelyk vastag bőrróteget hagyta meg 
és a czethalat olyan állapotba hozta, mintha 
az nyitott szájüroygel prédára lcsekedne. 
Leginkább ajánlhatjuk ezen czethal megte­
kintését, a tanuló ifjúságnak, mert ritkán 
nyílik alkalom ily csodaszörny szemlélésére.

kávéház és ezukrázda helyiségül Németh 
András és társának jövő óv nyarától évi 
1200 korona bérösszegért bér e adta.

•rvosi körökből.

sál mai naptól kezdve Kossuth u. 
alá a Kardos-fele házba helyezte át.

13.

tője partoktól független lap irányítást he­
lyez kilátásba.

Az óriási czethal Debreczenben.
!>„ii,I,.; A Széchényi utcza végén, a vásártérén rtiilkanyi rumi űr, kerületi orvos laka- i... ,. . . ■ ,, , ,,...................... - I lathato az óriási czethal, a mely 21 meter

hosszú es 75.UOO kilogrammot nyom. tizen 
szörnyeteg Friedrich hraunschvegi pracpa- 

Ertesites rátör által oly sikerültén készíttetett ki, hogy
A városi tanács katonai, és illetőségi1 daczára annak, miszerint ezen hatalmasadat 

ügyosztálya részéről a szülök es gyámok er- ,nar "insfé evvel ezelőtt fogatott ki a nor 
sittéinek, hogv a m. kir. honvéd hadapród ve8iai vizekből, még most is úgy néz ki, 
iskolákban az 1902—1903. tanév kezdetén m,'ltba, csak röv,ddcl eze,ölt °^:ík ™laa ,ki 
betöltendő helyekre vonatkozó „Pályázati * ha!ak unasat * ,c"^er s,os hullámaiból. Lz 
hirdetmények“ n városi tanácshoz megér- annál nagyobb siker mivel az edd.gkiállított 
köztele. P;ilv:i-/ji!i véeh.ni»,iW/i fnl.n ,wi czethalakut elrothadus miatt meg keikülkeztek. „Pályázati véghatáridő folyó évi 
augusztus hó 1-ső napja.“ A vonatkozó hir­
detmények a városi tanács katonai és illető- 
régi ügyosztály hivatalos helyiségében (vá- ,
»őshaza Isö emelet, 17, 18, 19. ajtó) be-! ko""’ a '"«nny.bcn az állat egy 
tekinthetők, hol az érdeklődők útba igazítást 
és felvilágosítást nyerhetnek.

létszáz éves falfestmények egy refor­
mátus templomban.

Érdekes

j eze
semmisíteni, mivel roppant bűzt terjesztett. 

! A hiányos kikészítés miatt addig nem is le- 
} hetett a czethal alakjáról valódi képet al- 

mennyíhen az állat egy formátlan 
! tömeggé zsugorodott össze. Es midőn dr. 
Horváth Géza a budapesti nemzeti inuzcum 
zoológiái osztályának igazgatója, ezen czoi- 
hulat megtekintette, nem győzött elégge cso­
dálkozni ezen óriási állaton és kijelentette, 
hogy ez az állat kikészítés egyik inester- 

s művészeti szempontból I mü. Olvasóinkat bizonynyal érdekelni fogja
ritka és értékes leletre találták Nyir-I» Debrecenben bemutatott czethal k.fogá- 
A„.,t , ... . , . , . „ . . 2 sának leírása. Az „Km átmér gozos Hang

“' községben. A község ősrégi refor-. kapitány vezénylete alatt már 6 hónap óta 
»is templomát renoválják. A fehérre me- tengeren volt, a inig kedvező alkalma nyílt 
szelt templom belső vakolata is hulla- a czethalat megfogni, a Spitzbergák és 
dozni kezdett s a vakolatot is leszed-: medveszigotek között történt ez a fogás
tők. Mikor a munkások a szószékből! !*»• augusztus t-é". Rendkívüli nehézség- 
i . x „ . , - 111-* seggel járt. Miután az állatot meglőttek es
J bt a es balra eső falak vakolatait n szl-g0ny a szörnyeteg testébe fúródott, ez
takarták vakarni, meglepetve látták,, összerántotta testét és körülbelül ’/, méter-
hogy az minden erőfeszítés nélkül1 nyíre csapódott a viz felé. Az állat rend-

Dj czigánybiró Bicskén.
Ha a bécsiek valakinek a büszkeségét 

akarják apostrofálui, azt mondjak rá : hogy 
gőgös mint a magyar czigány . . . Hatba 
meg egy eleven czigány bírót látnának, ak­
kor néznének csak nagyot. — Bicskén, Fe­
jérmegyében, minden év Szent György nap­
ién, vagy azt megelőző napon ejtik meg a 
czigánybiró vá asztnst a községi biró veze­
tése mellett, igy az idén is. Három czi- 
ó’ányt kandidáltuk, érdekes alak mind a há­
rom. Elsőnek kanditáltatott Kurázs Józsi. 
Egy asszonyt hang megjegyzi a jelölésre — 
mert azok is bírnak szavazati joggal — 
nem kell nekünk kedves biró ur, mert pol­
gári házasságot kötött. Hogy, hogy ? Hát 
polgári leányzót vett feleségül. És ez igaz 
is. A menyecske rövid szemelyleirása ez : 
41 éves, hallása rövid, nyelve hosszú. Kú­
rádnak az igazi neve Rafael, de mivel 
nagyon fél az egértől, megkapta u Kurázs 
predikátumot. Zenésznek vallja magát. Igen, 
de csak hátulról az, mert a hátán viszi a 
czimbalmot s ebből áll a zenei tudománya. 
Kurázs különben jó pénzkereső ember. 
Ugyanis minden hetivásárkor keresztül-kasul 
járva a vásárteret, keres olyan pénzt amire 
mások nem jól vigyáznak s ez a föjövo- 
delrni forrása. A második jelölt a Sósa 
Józsi, malaczkereskedő és zenész. Még nincs 
megállapítva, váljon melyik hang tűr előbb 
a malacz visitása-e, a mit visz a hátán, vagy 
pedig mikor a hegedűjét nyuggatja. A Sósák 
négyén vaunak testverek és zenekart képez­
nek. Melegen ajánlhatók mindazoknak, akik 
macskazenét adatni akarnak. A győztes azon­
ban a harmadik kandidátus : Máté Ferencz 
lelt, a többség őt választotta meg a legújabb 

I czigány-birónak.

Elvesxett
május 1 -én a Nagyerdei parkban egy arany 
karika-gyürü, belsején É. R. 1888 fölirattal.

I A becsületes megtaláló 10 korona jutalmat 
I kap, ha a tulajdonosnak (Teleky u. 75) átadja.

Friss gyöngyösi szőlő a miniszterelnöknél.
Érdekes jelenet játszódott le tegnap 

í délelőtt a képviselőház folyosóján. — A 
I gyöngyösi bortermelő gazdák fogadását vé­
gezte bo a miniszterelnök s bement 
az ülésterembe. Egyszer csak utána szalad 
egy gyöngyösi bortermelő gazda a kezében 
egy szőlőtövei, melyen ötnagy fürt fris szőlő 
(már amennyire a tavalyi lehet) lógott.

Hová, hová bátyám ? — kérdezik a 
teremőrök.

Viszem ezt a kegyelmes urnák I
Es már behaladt volna az ülésterembe, 

ha el nem állják az útját. Később aztán a 
miniszteri szobába bevihette az ajándékot. 
Igazi csoda volt ez a szőlő, mert a gazda 
tegnap vágta le a tövéről, melyet egész télen 
át sikerült megóvnia az idő viszontagságaitól. 
Ezenkívül pedig a szőlő igenis édes volt A 
maliciózueok, akik nem kaptak belőle, azt 
mondták rá :

— Ez a szőlő édes, de a kiegyezés 
szőlője savanyú.

I
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Okclharcz egy hitközségben
Viharos közgyűlésé ,olt vasárnap dé­

lelőtt uz énnihályfalvai izr. hitközségnek. A 
tisztujitásnál ugyanis kel part harczol* egy 
más ollen, uz Khrenfeld es a (»rósz párt, 
inog poriig oly hovosen. hogy voreketlos 
keletkezett. a minek csuk a csendőrség tu­
dott veget vetni. A kínosan megzavart köz­
gyűlést ogy félórái szünet után folytatták s 
a tiszt ujj i I a s az Khrenfeld párt győzelmé­
vel végződött. A választás kihirdetése után 
a Grosz-pári gyűlést tartott, melyben részt 
vett 80 90 hitközségi tag es elhatároztak,
hogy Itosenbliiih Lajos volt alelnök vezető­
be alatt egy küldöttségét menetiének Bu­
dapestre, a központi irodához es kérni 
iák ezen szerintük erőszakos es

ha

SZÍNHÁZ.

Kmma második
Hitsor

Pénteken, „C“ Somln 
vendégfel lepi evei II mm ele.

Szombaton, „A“ L. Somló Kmma har­
madik vendégfel léptével, másodszor H > nriele.

Vasárnap délután felhelyánikkal Kata­
lin. Este herlot ,B„ L. Somlo Emma bucsu- 
lelléptévcl A két tacskó.)

Hannele ...
Ez a megható szép danib mint 

már jeleztük is, Pénteken és Szomba­
ton kerül előadásra. A kis ,,Hannele“ 
bájos, megható szerepét L. Somló Emma 
játsza, a mi kedves debreczeni szár­
mazású, tintái, kiváló művésznőnk. — 
Ebben a szerepében a főváros ünne­
pelte a nugyrahivatott, nagylehetségü 
liatal művésznőt, a legkedvesebb, leg- 
igazabb Matinéiét, ki egycsapásra hó­
dítja meg a debt1, közönséget is . . . 
Ez a nap eseménye, a — Hannele...

lakó búcsaja
(A temesváriaktól.)

Makó Lajos, most már a debreczeni 
színház igazgatója, kedden tartotta Temesvá­
ron utolsó előadását. Erről n búcsú elő­
adásról * legmelegebben emlékezik egyik 
temesvári lap :

Három színi idényen át vezette 
Makó baj»)* színigazgató nemes bec*-

vágygyal htizulies hii/.gosággiil és az ügy 
iránti IdlkeseUtissel a temesvári magyat 
színházai. Behatóuu méltattuk már Makó 
I.ajos hervadhatatlan érdemeit. Ezért ezut 
tál csupán annak a konstruálására szőrit 
kozunk, hogy közönségünk teljes elösmerés- 
sel van ez érdemek iránt és fényesen ma­
nifesztálta ezt a tegnapi buc«uelöadtisou, 
melyen a „Nebántsvirág“ ment.

Ebben az operettben tudvalevőleg Makó 
Lajos színigazgató jatszu az őrnagy szere 
pet. azzal a bevégzett művészettel, mely 
már évekkel ezelőtt ismert és becsült nevet 
szerzett neki az alakito művészet terén. 
Mikor Makó tegnap megjeleni u szilien, 

l>,^. perczekik tapsollak és éljenezték, s az óvá- 
'jogtalan cziók meg-megujullak minden jelenésénél.
' *- első felvonás után pedig óriási ba-

a melynek
nomzetiszinü selyem -zulagján arany hetük­
kel volt megörökítve a temesváriak hódo­
lata és elösmerése : „A magyar színészet

Temes­
vár loüparloló közönsége.“ Makó büszkén 
megőrizheti emlékül ezt a babérkoszorút, 
derekasan kiérdemelle !

Ezután u többi tagokkal foglalkozik, 
majd igy folytalja :

Mikor a függöny utoljára legördült, a 
közönség tomboló tapsviharban tört ki. 
Látni és hallani kívánta meg egyszer Makót, 
a kitől oly nehezen tudott búcsúzni. És 
föllebbent még egyszer a nagy kárpit. Meg 
jelent Makó igazgató. Az éljenzés és taps 
alig akart csillapulni. Nagysokára mondhatta 
el azután a következő búcsúztatóját:

Melyen tisztelt közönség 1 
A mai nappal utoljára búcsúzom önök­

től. A válás azonban ma sokkal nehezebb 
szivemnek, mint inaskor. Szeretetük erne 
kitüntető megnyilvánulása teszi azt oly ne­
hézzé. Ha voltuk súlyos pillanatai az el­
inalt három évnek, ez a perez bőven kár­
pótol mindenért. Szépen kérem, tartsanak 
meg továbbra is. njgyr.ibecsült szerété 
tűkben es gondoljanak szeretettel reátn. 
Isten önökkel!

- A viszontlátásra ! É jen Makó ! — 
hangzott vissza a nézőtérről kendők, lobog- 
tatása és taps közepette. És u függöny ismét 
most már utoljára —- legördült . . .

választás inog cuiim-iti-et is lm jogos ke ...... ir,i,k borkoazorut nyújtottak lel neki,résüket sürgősen nem teljesítik . Kitépni.k > J
az orlli. izr. hitközség kötelekuliől es egy 
külön siatusquo, esetleges hal <dóparti hit­
községét alakítanak. Előlege* költségre a 
hivök 300 irtot gyű,lőttek össze. Je,eíi bajnokának Makó Lajosnak

1 var loupurtoló közönségé. Makó
Dr Kovács József

ügyvéd irodáját a szomszéd házija, József 
királyi herczeg uteza 8. sz. n. I. emeletre 
helyezte át.

Osztálysorsjegy vevőknek
kik kellemes es teljesen megbízható 
Köttetesre súlyt fektetnek, ajánljuk a 
zcli Pénzváltó Részvenytarsasago1, 
pesten. Mert eltekintve attól, hogy eddig a 
legtöbbet itt nyerték, az intézel 330.000 ko­
ronát kitevő óvadéka, mely a legnagyobb a 
sorsjáték igazgatóságánál, mar egymagában; 
szintén teljes garancziát nyújt a sorsjegy - i 
vásárlókkal szemben óivalu 11 kötelezettségek 
rendes lebooyolilusara nézve. Vidéki ügyfe-: 
leknek az intézet azon különös kedvezményt 
nyújtja, hogy a nyereményeket bármely ősz- j 
szegben, lejár l elölt I“, kiváltaira valamely 
nagyobb vidéki bank- vagy takarékpenylar ; 
nál ju ab-k e- köllségmeiilesen liifizetleti.

o-sze- 
Nem- 
Buda -

1735 — 10(12 sz.

Pályázati hirdetmény.
H. Szovát 5000 lélekkel bíró nagy 

községben a lemondás folytán meg­
üresedett községi orvosi állásra pálya 
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik a jel­
zett állásra pályázni óhajtanak, hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket hozzám 
1902. május 29-ig adják be.

A választás május 30-án fog meg- 
ejtetni H.-Szovát község házánál. Az 
állás javadalmazása a kövelkezö :

I. 1600 kor. készpénz évnigye- 
des időleges részletekben a községi 
pénztárból.

2. Természetbeni 4 szobás lakás 
a szükséges mellékhelyiségekkel.

3. Nappali látogatás vényirússal 
60 ti, éjjeli látogatás 1 kor., halott- 
kétnlés 60 fi.

4. Ilusszemle és vágatási biztosi 
teendőkért a vármegyei szabályrende­
letben, orvosi műtétekért pedig a köz­
ségi szabályrendeletben megállapított 
dijak szedhetők.

H. Szoboszló, 1902. ápr. 28.
Ludány Géza

főszolgabíró.

_
Debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet

Telefon 34. Telefon 34.

Bor-árjegyzéke.
Érvényes 1902. május 1 töl.

I. Asztali borok
1 liier Kadarka — — —

Siller
Mézes

6U fillér
60 „
64 ,

14 legújabb
női ruhaszövetek, deklin, 
batist, zephir és minden­

féle mosóruha kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

Donogan és S jmossy
g*BT Knnz József és Társa utódai cégnél 

Kistemplom bazár, ' «tea_ _ _ _ _ _

borok.
Ute 68 fillér 

68 „
80 .

fehér —
II. Pecsenye

r Olasz Rizling 
1 „ Veltulini —
1 . Ezerjó — —

III. Csemege borok
Vi liter Muskotály 60 fillér
Vt „ Carbenet Félusszu 1 k. 20 „
Vi , Fehér burgundi Félusszu 1 k. —

t . 1900 6. vörös félusszu 3 k. —
Ve „ Asszu — — 3 k. —
üvegekért durabonkónl külön (8 kr.) 16 
fillért számítunk, melyeket azok visszaho- 
lásn alkulmaval ugyanazon árban vissza 

fogadunk.
A debreczeni

Szőlő és Bortermelő Szövetkezet.
Siinonffy-utezu 2-ik szátnu városi bérház.

Eírv kiló finom kávé•/ ,
1 frl es 6 krért kapható Félegyházi Janos
fűszer üzletében a Piacz és Miklós-u. sarkán.

nyerhető rövid 
v időn a hires

-Hajdúsági pedrő“ használata által. Egy do­
boz 40 fi. Kapható Debroezenben Tóth Béli 
gyógyszertárában, valamint a késztiö Orosz 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón.

kik kiter­
jedt is­

meretséggel bírnak, egy helybeli biztosítási 
intézet vezérügynökségénél magas jutalék, 
esetleg tix fizetés és napi dj mellett állandó 
alkalmazást nyerhetnek. Ajánlatokat „Eré­
lyes" jelige alatt a kiadóhivatal továbbit.

Kiadó lakAs. ^Ä?
2 vagy 3 szobás udvari lukas kiadó Lb|ri1 
bos-u. 59 sz. a.

Intelligens urak

W : 1 ■' ’tf. ,.*..*
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1902. május 1.
Egyszerű és díszes

Kerti lóczákat,
kerti és raktári

Vizfecskenddket.
"Hm udvari cs községi

■J|i Kútszívattynkat,
•Sgi kitűnő szerkezetű

j1 Borsaitokat, szőlőzúzókat,
"5 3 és minden építési

If Vas tárgyak at,
'Slz olcsó gyári árakon

oleao kéaből ajánl "TWl

•a i „Debreczeni Vasöntöde 
J és Géplakatossá*?“
S Péterfia végén, a Hadházi utczában
mMmttmmmmmtmmmmismmz&iiimxm

Premier kerékpár Í902.
Legidősebb és » Modern finom 

kipróbáltabb jelű. g kiállítás.

Katalógus Katalógus
ingyen. ingyeu

Premier Werkes Eger Cíiehorzág.)

Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

női diwtsző telekben
Blúz selymekben, Tennis, Chiné és 
Be laine szövetekben, napernyőkben

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen Rózsatér

Turul permetező.
A jelenkor legjobb

peronospóra permetezője
javított alakban, 1902. Modell, fényesén ki- 
állotta a próbát. Teljesen szilárd, réz alkat 
részekkel egy perez alatt kivehető szói- 
karámmal. Könnyű, jó és biztos munka.

Kapható

Kontse!$ Géza
magkereskedésében, Kossuth ntcza 7

Eladd hőlégmotor.
Egy használt hőlégmotor az or­

szágos tanítói árvaháznál május 3-án 
'!• c. 11 órakor a legtöbbel ígérőnek 
készpénzfizetés mellett nyilvános árve­
résen elfog adatni, Addig is a nappali 
érákban bármikor megtekinthető.

Debreczen, ápril 30.
Kozma Blászló

igazgató.

r.

Nyújtsunk keztit a szerencsének !
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt

5 sors
j A legesélydusabb sorsjáték a világ 
|ŐOO,ÖÖÖ sorsjegyre ! 

f Legnagyobb
j l.@OOsOOl
é 1 jutalom GOO 000. 1 nvnremény á 40
>80 000. 70 000 2 ,60 000 1 
SZÓ 000, 3 a 15.000. 31 á 10.000 
fa 1000 1Z38 a 500 80 á 300. 3i;

a 100, 3900 á £

13,160,090 korona, azaz Ti

jegy által.
on a mi magy. kir. osztálysorsjátékunk.
50.000 pénznyeremény jut. 
nyeremény esetleg
D koron a.

200.000 r rí 100 000, 1 á 90 000 
t 40 000 5 á 30 000, 1 á 25 000. 7 á 
67 a 5000 3 3000, 432 á 2000, 763

20°’ 390Q a 170. 4900 á 130, 50
’0- 2900 á 40. Összesen :

zenherom Eiillió 160.000 korona.
Január
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Ibi van születésnapám ?
Ha időközben

ft Mindenki kísérelje meg aeerenosójét a e-zületéinapjára Mjpgy-
‘ /'*lt számmal. Ezen naptárban az év minden egyen napjara más

szám van feljegyezve, melyek postaforduiattull megrendelés ese- 
ti.-n nálunk kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját számát 

* szám elfogyott volna, hasonlót küldünk. ^

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az 1. osztálya eredeti sorsjegyek tervszerű hetó'jei a következők : 

ogy nyolcad ('/*) frt —.76 vagy 1.50 korona I egy negyed ('/,) frl 160 vagy 3.- korona
* fél 'A , 3. - , 6.— „ ill , egész ('/,) , 6.— ,12 —

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése 
ellenében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal,de legkésőbb

77"’ ..........  f. évi május hé 10 ig_ _ _ _ _ _ _ _ _ _
közvetlenül hozzánk beküldeni.

FIÓKOK :
V., Váczi-korut 4. 
Muzeum körút 11. 

Erzsébet-körnt 54.

TÖRÖK es sa
rrrr- BASKHAZA =

BUDAPEST, VI., Teréz kö ut 46 a
Sok cs igen nagy nyereményt fizettünk ki nagy.abecsült vevőinknek és pedig rövid idő

alatt hat millió koronánál többel.

! Magrendelő Jevél levágandó. TÖRÖK a. és T™ bankházának, Budapest.
Ezennel megrendelek a m kir. szab. osztálysorsjáték I osztályához darab

eredeti osztálysorsjSgyet a hivnlalo- tervezettel együtt.
) ntáavecndö.

A ...... korona összeg , ntalvátmyal küldöm.
) mellékelve bankjegyekben (Ir'-I vegekben

.)
A nem kívánt törlendő
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Nyomatott Hoffmann é.< Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

I 902. május ].

^■T-rrvc- \i«BKKBcwBianu.

m. l^ir. szabad, osztál^sorsjeg^ * főelárusító

papest, VE, józsej-körui 22—24. sz.
Ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek közvetlen beszerzését föelárndájából

_V« y*. 7- 7l j(uzás május 22 és 23-án
! .'»<!> 16. - <5. 1*5--------- ------------------

AÍ0ST MegrenDetésckel czélszerüségböi postautalványon kévém. \>
1

Izeteg-sé^e eiler*

a legjobb szer a Dr. ASCHENBRANDT fele

2 k é n p o r,
Leszállított ára Budapesten :

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 46 fillér 
10 és 5 kilogrammos zsákokban ä kigr. 50 .

: Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle; biztosabb, mert a lombhvi 
! tapad,a szói le nem fújja: ajánlatosabbb mert a mustot nem büdösül - 
I mint a tiszta kénpor vagy kénmáj
I A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja.

Olt, ahol műit évben a perouospore nem tett kárt, de a lissUianut
igen. az első permetezés helyett elég rézkénporral a tőkéket beporozni, gz
pedig ”

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik,
Megrendeléseket elfogad a

»Magyar Mezőgazdák Szövetkezete« 
Budapest, V. Alkotmány-u. 31-ik szám. Viszonlelárttsitók keresletnek 1

282 úti 4(592 1902. sz.

Pályázat i hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

által a koronázási emlékünnep alkal 
mából művészeti ezéiokra létesített (500 
kor. ösztündijva nézve az 1902 — 1909. 
tanévre pályázat hirdettetik.

Felhivalnak tehát — debreczeni ; 
illetőségű elsőbb sorban — mindazon 
szegényebb sorsú li- és nő növendő- j 
kék. kik a képzőművészet egyes ágai- i 
ban l. i. a festészet, szobrászat, zene 
vagy énekművészeiben szerzett tanul­
mányaikat tovább fejleszteni óhajtják, 
hogy ezen ösztöndíj elnyerése iránti 
kérvényüket okmányaikkal kellőleg fel- ; 
szerelve 1902. május 31-ik napjának 
d. n. 5 Órájáig a polgármesteri hiva­
talhoz almival inkább adják be, mert 
a később érkezendő folyamodványok ! 
nem fognak tekintetbe vétetni.

Debreczen. 1902. ápr. 21.

A városi tanács

Minden gyártmányú kerékpárrészeket raktáron tartunk.

\jm
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 56. a megyeház mellett.
08S” Üzletek :

Miskolcz,
Rimaszombat, Jászberényi

Ajánlunk: ' '3iwvir'.<!,'?í5vvrí<-
m in (1 e n rendsze r ii varró­
gépeket családi és ipari használatra. 
Különleges himzö es gomblyukvarró 
gépeket fehérnemű, férliszabó és hör 
munkához, nyerges, kalapos es szíj 

gyártó gépeket stl>.

lati;
elsőrangú angol és német 

gvártmányokat, hölgyek és urak ré
SZÓre meglepő hasznos szabadal­

makkal védett újításokkal.
Kényelmes részletfizetésre is a legalsó gyári árakban.

! Nagy mechanikai varrógép és kerékpár zománczozással és nikkelezéssel 
berendezett javító miihely.

I Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
Minden gyártmányt! kerékpárrészeket raktáron tartunk.
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ar kifogástalanul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté­

zed ében eszközöltetik.

li e h r e e i e n
Széchényi utcza 42 sz.

—:r:„_ Üzlethelyiség az utczára. =


